

今日沂蒙·聚焦

小学生男女比例越拉越大了

一班级男生 40 人,女生 28 人

本报 9 月 1 日讯 (记者 马峰 海蒙) 1 日是临沂市各中小学开学的日子,安静的校园里又热闹起来。记者在市区多家小学采访时发现,今年各校男女生比例较往年更加悬殊,在临沂二小一年级九班 68 名新生中,男生有 40 人,女生只有 28 人。

“这个班怎么这么多男孩子呀,男生比女生多了十几个。”9 月 1 日早上送完孩子后,一位家长调侃着说:“记得我小时候上学的时候班里 45 人,有 28 个女的,只有 17 个男的,可现在正好反过来来了,这以后我儿子找不到对象了怎么办?”

“这是我们班 68 名新生的名单,性别一栏中,1 代表男生,2 代表女生,其中有男生 40 人,女生 28 人。新生分班是根据报名情况由电脑随机分配的,每个班男女比例应该差不多。”临沂二小一年级九班的班主任马德翠告诉记者,目前一年级新生男

生的人数明显比女生要高。

从新生班级分配表上,记者注意到,临沂二小今年一年级新生比去年增加了两个班。在一年级五班的新生名单中,同样 68 名学生,男生占 40 人,女生占 28 人,相差 12 人。一年级三班的新生成名单中,69 名学生,男生占 41

人,女生占 28 人,相差 13 人。

“今年入学新生是 2003 年出生的,前几年新生的男女比例还差不多,从去年开始有所变化。”有十年教龄的冯老师说,去年开始,新生中男生就比女生多,今年差别最大,每个班男生比女生多十几人。

◎ 记者观察 ◎

外来务工人员子女增加

本报 9 月 1 日讯 (记者 王健) 9 月 1 日是临沂市各中小学开学的日子,记者走访了市区多所中小学了解到,外来务工人员子女入学大幅度增加。

1 日,胜利小学工作人员介绍,今年外来务工子女入学大幅度增加,一年级新生外来务工子女大概有 100 多人,占到了新生总数的五分之一。

据了解,外来务工子女入学增多与新开发楼盘开发有一定关系。近年来,临沂外来务工人员增多,落户临沂的也多了起来。

校园周边店

潜伏问题食品

本报 9 月 1 日讯 (记者 王逸群) 1 日,市区各小学已经开学,学校周围的小商店也迎来了商机。记者走访这些小商店发现,假期歇业近两个月的小商店里潜伏着不少过期、劣质食品。

1 日早晨 7 点多,记者在银雀山路上的一家小学附近看到,一家经营学生零食的小商店刚刚开门。柜台上摆放着的小食品大都颜色鲜艳,味道以麻辣、鲜香为主。而不少摆在柜台上的麻辣面筋、锅巴等小食品沾满了灰尘和油迹。在一包糖果的包装袋上,记者没有找到生产厂家、生产日期等任何相关信息。



开学了

9 月 1 日 7 时 30 分许,在临沂第二实验小学,结束了暑假生活的小学生们走入校园。

记者 廖杰 摄

北城新学校昨日启用

本报 9 月 1 日讯 (记者 胡志英 张帆) 1 日上午,北城新区新建中小学启用仪式在朴园小学举行。北城新区新建的 13 所中小学目前已建成,并陆续投入使用。

这 13 所学校包括,临沂第十六中学、临沂第三十五中学、金盾小学、岔河小学、明坡小学、三和里小学、兵圣巷小学、三河口小学、银河小学、南坊小学、朱夏小学、朴园小学、杏坛小学等。

据了解,新建成的学校可扩容在校学生 3 万多人。

34 名孤儿喜得助学金

本报 9 月 1 日讯 (通讯员 国栋 爱红 记者 玉娜) 9 月 1 日是中小学开学的第一天,蒙阴县 34 名 6 岁—12 岁的孤儿,喜得由“爱德 e 万行动”孤儿助养项目提供的半年助学金,共 22780 元。

爱德孤儿助养项目是爱德基金会于 2002 年开展的项目,基金会是由一个中国基督徒发起、社会各界人士参加的民间团体,目的是为贫困地区的孤儿提供生活和学习补助。这次发放补助金在蒙阴县还是第一次,补助标准是每位孤儿每年 1340 元。

家长忙抢座 孩子挺谦让

老师提醒,学生座位没必要盲目“求前”

本报 9 月 1 日讯 (记者 海蒙 马峰) 1 日是临沂市各中小学开学的日子,开学第一天的有趣事、新鲜事还真不少。但是,与孩子们天真质朴的表现形成鲜明对比的是,不少家长在班级排座次时“精打细算”,希望新学期孩子能坐个老师眼皮底下的好位置。

“从昨天新生报到时,就有父母找我,说自己的孩子视力不好,要求排座位时靠前坐。有的还

在临沂二小的教学楼里,一年级的新生们正在老师的带领下点名,按照身高排好队,准备排座次。据了解,教室正中间的前四排座位是“黄金位置”,因此这些座位也是被家长“预约”最多的。

“从昨天新生报到时,就有父母找我,说自己的孩子视力不好,要求排座位时靠前坐。有的还

甚至还动用种种关系,要求给孩子找个靠前的座位。”临沂二小的一名老师告诉记者。新生排座位完全是按照高矮个来进行,个别孩子确实有视力等问题的,他们再根据实际情况进行调整。但与家长们“预约”抢座形成鲜明对比的是,有几个孩子在排位时,还互相谦让,觉悟倒比家长还高。

“每学期开学排座位,无论怎样调整,总会有家长不满意。老师排座位要兼顾每个孩子,是很有讲究的,家长有时候盲目‘求前’也并非好事。孩子在这个年龄段,视力本身就是不成熟的,有些还是暂时性的视力问题,而且各班每隔几周会轮换座位,确保孩子视力不减退。”临沂二小的冯老师告诉记者。